"大家事儿 大家议"

村级议事好协商 美好生活齐参与

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)"今天召集大家来,主要是商讨一下咱们村登山步道开放项目的相关情况……"昨日,新城区保合少镇野马图村村委会正召集村民商讨关于下一步如何合理利用村集体闲置资源壮大集体经济,现场气氛热烈,村民们你一言、我一语,纷纷为如何探索该村旅游事业发展建言献策。

"大家都在为村里的发展共同努力,村里决策的很多事儿,都是我们大伙儿一起商量出来的。"该村村民孟大爷激动地说。呼和浩特晚报记者了解到,这是新城区保合少镇野马图村近几年实行的村级议事协商制度。这样的村级议事协商会议,可以充分发挥村民自治的作用,促进了乡村的发展和进步。

"大家管事、众人议事、共同干事、各方理事,村里的大事小情,村子未来发展,都通过村 民议事协商形式来解决。"该村村委会主任周海 军表示,野马图村在2021年被确定为全国村级 议事协商创新实验试点单位,在上级部门的指导下,该村根据自身民风民俗以及地理位置,村"两委"利用原有闲置财产,搭建议事平台,打造具有本村特色的议事厅,紧紧围绕生产生活中涉及村民自身利益的公共事务、公益事业、公共安全等开展协商活动,自议事协商开展以来,已经圆满完成议事协商4件,成为"村两委"和党员群众之间协商共治的纽带桥梁。

昨日,呼和浩特晚报记者从新城区民政局了解到,2021年,民政部办公厅发布通知,同意将北京市海淀区上庄镇李家坟村等497个单位确认为全国村级议事协商创新实验试点单位,呼和浩特市新城区保合少镇野马图村、呼和浩特市新城区成吉思汗大街街道沙梁村入选。其中,沙梁村在全市范围内率先推出"振兴沙梁"村级微信公众号,在村级议事协商试点创建中,沙梁村在该公众号内增设议事协商模块。运用线上线下相结合的方式征集协商议题,运用群公告的方式公

布协商议题,采用云直播的方式开展协商。

新城区民政局综合保障中心主任杨海荣向呼和浩特晚报记者介绍,两个试点村建设了"2+6+N"的议事协商队伍。"2+6+N"团队汇聚了各方人才力量,搭建了村"两委"和党员群众之间协商共治的纽带桥梁。新城区根据两个试点村发展特点还创新推出"1316"的村级议事协商工作法(即搭建一个村级议事协商平台,厘清三大协商事项、坚持一套议事规范、落实六步流程议事),推动基层社会治理新格局构建进程。

昨日,呼和浩特晚报记者从新城区民政局还了解到,自议事协商机制在新城区保合少镇野马图村、成吉思汗大街街道沙梁村落地以后,两村以"协商在基层"为有力抓手,以"有事好商量、有事多商量、众人的事情众人商量"为理念,以知民情、解民忧、纾民怨、暖民心为着力点,实现了在群众中议事、在协商中成事,为基层社会治理注入了新活力。

全区第35个爱国卫生月启动

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军 张秋焱)昨日,内蒙古自治区第35个爱国卫生月暨呼和浩特市国家卫生城市长效管理再提升启动仪式在内蒙古博物院启动。

据介绍,我区启动第35个爱国卫生月活动的目的是扩大爱国卫生运动的社会影响力和公众参与度,推动各地在疫情防控新阶段更有针对性地开展爱国卫生运动。开展好第35个爱国卫生月是继承和发扬爱国卫生运动的优良传统,动员全区各级各部门、社会各界及广大人民群众投身爱国卫生运动,也是积极创建国家卫生城市、全国文明城市、推动乡村振兴的现实需要,是守护人民群众生命安全和身体健康的重要保障。

爱国卫生月期间,我区采取多种形式开展活动,带动社会各界、更多群众参与到爱国卫生运动中,通过不断改变不良行为和习惯,逐步养成文明健康的生活方式,筑牢"每个人是自己健康第一责任人"和"文明健康绿色环保生活方式"两个理念。以新一周期国家卫生城镇创建复审为契机,在全区集中开展一次城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治。推动城乡环境卫生基础设施提标升级,推进重点场所、薄弱环节环境卫生综合整治,针对春夏季节传染病特点强化病媒生物防制,有效预防媒介传染病发生。

启动仪式上,内蒙古自治区爱卫办向全区居民发出倡议:希望全区居民从点滴做起,争做环境整治的参与者,来一场彻彻底底的大清理、大扫除、大整治,积极营造干净、整洁、舒适的卫生环境,共建共享美好宜居家园。从身边做起,争做创卫工作的带头者,继承和发扬爱国卫生运动优良传统,以国家卫生城市复审为动力,牢固树立"创建工作永远在路上"的理念,以主人翁的姿态谋创卫之策,尽创卫之力、做创卫之事,形成人人支持创建工作、人人参与创建活动、人人享受创建成果的浓厚氛围。

清明节一定是"雨纷纷"?

我市30年间清明节气雨日概率仅13.3%

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)"清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂",这些著名诗句,大家都很熟悉,按诗中描述,不少人认为清明节一定会下雨。昨日,呼和浩特恰巧也正在下雨。那么,清明节就一定会下雨吗?

据呼和浩特市气象局工作人员李丽霞介绍,清明节不仅是一个节日也是一个节气。一般意义上,清明节气在4月5日到4月19日前后约15天,正是4月中上旬。不过,与杜牧的诗词

不同,我市市区清明节期间的主流天气并非总是"雨纷纷"。据气象资料显示,每年清明节气中日降雨量达到0.1毫米或以上的日子为一个雨日,以此统计清明节气的雨日概率。结果显示,从1993年到2022年,30个清明节气合计天数共459天,其中我市市区的雨日为61天,雨日概率仅为13.3%。从此数据来看,清明节气的降雨概率并不高。因此,清明节并不一定会下雨。

2023年春季学期全区普通高中学业水平合格性考试报名即将开始

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)昨日,记者 从自治区教育招生考试中心获悉,2023年春季学 期全区普通高中学业水平合格性考试定于7月8 日至9日举行。高一年级新生考籍注册和选课报 名与高二年级考生选课报名分别安排在4月6日 9时至4月15日22时和4月16日9时至4月20日 22时进行。本次考试是新高考综合改革落地实施的第一次普通高中学业水平合格性考试,高一年级新生与高二年级考生将同时进行。提醒考生,需提前做好考试报名准备工作。

本次考试报考对象为已注册我区普通高中学业水平考试考籍的普通高中高一年级和高二年级在校生。其中高一年级开考历史、地理、化学、生物学4门科目,高二年级开考物理、思想政治、化学3门科目。考生可自由选考,不合格科目可在下年同期补考,已合格科目不得再考。

从2022级入学的新生开始,普通高中在校生均需参加普通高中学业水平"合格性考试"。 "合格性考试"统考科目实行自治区统一报名、统一考试、统一阅卷、统一公布成绩,报名实行 考籍管理制度,考生报名需先注册普通高中学业水平考试考籍,考籍注册完成后,才能进行选课报名。

高一年级和高二年级分别使用新旧两个报考系统分阶段独立进行考籍注册和选课报名。 具体安排为:高一年级(新系统),在4月6日至4月15日进行考籍注册和选课报名;高二年级(印系统),在4月16日至4月20日进行考籍注册和选课报名。

提醒考生,普通高中学业水平合格性考试成绩是学生毕业和升学的重要依据,是学生综合素质评价的重要内容之一,考生务必高度重视报名工作,严格按要求在规定时间内完成报名。普通高中在校学生,由学籍所在学校统一组织进行考籍注册和报名。考生报名需提前办理好本人居民身份证。报名费和考试费收费标准为:报名费每人10元,考试费每生每科25元。考生报名时统一在网上缴费。网上缴费支持使用各种具有"银联"标记的银行卡、微信和支付宝,请考生提前足额存入报考费用。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/张蒙娜

本版 编辑/赵薇 张红梅 张靖瑜

MX 编辑/应佩 水红梅 水蜎堋 美编/曹洁 校对/张靖瑜 一读/张蒙娜 **创刊于**1982年1月2日 **社址**呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 **邮发代号**15-5 **邮编**010020

广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000

纠错热线 6564080 发行投诉 6922639 6564193 版权联系电话 6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问内蒙古则维律师事务所 律师王德刚 电话 6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。